

洛阳·城事

“苹果”丢了先别急 试试“终极找寻法”

这是通过在刷机激活时手机卡保留的一个串号来找寻手机的方法
刚听说这个新方法时失主还不信,半个多月后,其手机被成功找回



核心提示

□记者 焦琳 通讯员 高阿丽 文/图

苹果手机丢了怎么办? 赶快报警! 报警后怎么办? 除了用Find my iPhone(一款定位搜索软件)查找手机所处位置或通过 iCloud(苹果公司提供的云端服务)远程锁定手机,你能做的还有一步,通过 ICCUD(手机卡在苹果手机刷机激活时保留的一个串号)“终极找寻法”来协助破案找手机。

报警

接连两个月被偷两部手机,姑娘不“淡定”了

昨日,在武汉路一宠物店当老板的小王,顺利地从小王从重庆路派出所领回了她丢失半个多月的手机,而且手机被幸运地换成了新机。她找回手机的过程,就和 ICCUD“终极找寻法”有关。

小王说,这两个多月对她来说真是“点儿背到家了”——先是她的三星手机在店里被盗,没过多久,她新买的 iPhone5 也被小偷用同样的方法偷走。

说起 2013 年 12 月 25 日 iPhone5 丢失的经过,小王还是很愤怒。那天 16 时许,店里来了个中年男子,要买小狗吃的打虫药,正

在打电话的小王将手机放在柜台上就去拿药了。这时,一女子走了进来,说想看看笼子里那只白色小狗,并让小王帮忙把狗抱出来。

“你帮我选选,哪只好看看?”就在女子和小王说话的时候,男子表示药不对症不买了,女子随后也急匆匆走了。随同他俩一同消失的,还有小王那部新买的 iPhone5。

这可把小王气坏了,她的三星手机也是这样被偷的!上次觉得就算报了警找回手机的希望也不大,小王并未报警,这次她可不打算就这么轻易放弃。

追赃

凭着查到的 ICCUD,民警开始顺藤摸瓜

接到小王报案后,重庆路派出所案件侦办大队一中队民警武睿和郭明杰立马想到之前侦办过的一起苹果手机丢失案件——当时,“技术宅”武睿从网上看到,不少网友通过 ICCUD 找回了被盗手机,连央视的《生活早参考》栏目也对此进行了详细报道,他按这个方法试了试,还真把手机找了回来。

“要不你先回去上网试试?”武睿告诉小王,每部苹果手机都有一个唯一的由 15 位数字组成的“电子串号”,也就是手机外包装上贴的 IMEI 码。通过这个号码,可以查到与手机一起使用的手机卡的 20 位 ICCUD(手机卡背面也可找到该号码)。

小偷偷了手机后,为方便二次销售,会将手机刷机并再次激活,只要激活就会留下 ICCUD。如果小王能

剩下的事儿就好办了。

用这种方法能找回手机?小王有点儿不相信,因为她之前只看过通过 Find my iPhone 对手机定位继而找回手机的新闻。她半信半疑地打开电脑,并通过一个网站查询到了自己的手机信息。

三天后,小王发现手机被刷机,并得到了手机被激活时所用的 ICCUD,归属地显示为北京。激动的她立即将这些信息反馈给了民警。

通过刑侦技术手段,郭明杰很快查到了对方所用手机卡的号码以及维修记录,并联系上北京一家售后维修公司。原来,小王丢的那部手机已经被人以“侧边键损坏”为由送修,并被免费更换成了一部新机。

2014 年 1 月 10 日,经过一系列调查取证,武睿和郭明杰到北京将这



丢了部旧手机,追回部新手机,小王非常感谢民警

方法

如果您的“苹果”不幸遗失,按这个方法试试

那么,如何用 IMEI 码查询 ICCUD 呢? 昨日,洛阳晚报记者进行了体验。

在百度搜索上键入“ICCUUD 查询”后,一下跳出 200 多万条搜索结果。不少网友说,他们是通过淘宝网一些店铺提供的“找回服务”成功找回手机的。

在一家店铺中洛阳晚报记者发现,只要支付 10 元就能查询一次 ICCUD,30 元则可查 20 次,另外还可以查询到是否换机、维修的信息,目前已有 6000 多人购买该服务,好评率达 97%。

花 10 元购买服务后,洛阳晚报记者将自己所用苹果手机

的 IMEI 码发给了客服。几分钟后,客服发回一个自助查询系统的查询码。

洛阳晚报记者将查询码输入到对方提供的网站后,系统立刻显示出该手机的激活日期、设备型号、Facetime(手机视频通话功能)绑定的号码及 ICCUD,与洛阳晚报记者手机上的信息完全一致。

“通过这种方法查询,也是有危险的。”民警提醒,现在不少网站都推出了“找回服务”,其中不乏诈骗网站,使用时一定要注意辨别。另外,手机的包装盒及发票等一定要保存好,这些都能为你找回手机提供重要帮助。

网上走俏的“母乳皂”

我市也有人制售
专家:其不可能批量生产,美白等功效也无从考证

□记者 丁立 文/图

“母乳皂”您听说过吗?最近,其在淘宝等网站上走俏,据说是收集一些妈妈们过剩的母乳制成的,最大功效就是美白。“母乳皂”在我市有售吗?它真的有那么神奇吗?洛阳晚报记者进行了走访。

10 日,洛阳晚报记者联系上了一名住在西工区的“母乳皂”女卖家。该女士称自己的宝宝 7 个多月了,因母乳吃不完,她就做了一批“母乳皂”,有金盏花毛孔收敛皂、玫瑰美白嫩肤皂、竹炭深层清洁皂、马赛皂等,具有美白、嫩肤、修复皮肤等功效。

她说,现在她制作的“母乳皂”都放在朋友的店内售卖。根据其提供的地址,洛阳晚报记者来到新都汇购物公园一家格子铺,看到店内果真有“母乳皂”售卖,有的上面有“马赛皂”字样,有花朵形状的,也有球状的,每块标价 29 元。(下图)

对于洛阳晚报记者所问的这是不是“母乳皂”、为什么没有外包装和说明书等问题,店内一女士犹豫一番后说:“我们是替别人卖的,是‘母乳皂’。因为是自己做的东西,所以没有外包装和说明书。”

随后,洛阳晚报记者在淘宝网等网站上搜索发现,上面卖的“母乳皂”更是让人眼花缭乱,售价从十元至三四百元,美白、护肤、补水是其最大卖点。

“母乳皂”真的具有这些功效吗?牡丹女子医院产科主任禹爱琴表示,健康母乳对孩子肯定有好处,有免疫功能。如果外用,会不会产生过敏反应,或者其在加工过程中会不会破坏母乳原本的营养成分,还有待考证。

市疾控中心传染病所所长朱鑫认为,像“母乳皂”这类新奇的产品,更多的是以此噱头来赚人眼球。他认为“母乳皂”不可能批量生产,而“母乳皂”养颜、美白就像吃胎盘大补之说一样,无从考证。

